Қысқа мерзімді сабақ жоаспары
	Пән: Қазақ тілі   т2
	Бөлім : Жақсыдан үйрен ,жаманнан жирен


	Күні 
	Педагогтің аты-жөні:Ярметова С

	Сынып:3
	Қатысқан оқушылар:      Қатыспаған оқушылар:

	Сабақтың тақырыбы:                                            Әлібек әдепті бала

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	3.1.3.1. тындаған материалды  «ұзақтығы 1,5-2 мин» мазмұны бойынша сұрақтарға жауап беру  және сюжеттің  даму желісі бойынша  иллюстрациялар орналастыру  ,кесте толтыру, мазмұндау
3.4.5.1 жаңа сөздерді орфографиялық  сөздіктерге сүйене отырып  дұрыс жазу

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар :3.1.3.1 тындаған материалды  «ұзақтығы 1,5-2 мин» мазмұны бойынша сұрақтарға жауап беру  және сюжеттің  даму желісі бойынша  иллюстрациялар орналастыру  ,кесте толтыру, мазмұндау
3.4.5.1 жаңа сөздерді орфографиялық  сөздіктерге сүйене отырып  дұрыс жазу

	Тілдік мақсаттар 
	Әдепті ,әдепсіз ,алғыс айту,мінез келесі,міну әдет,тілазар.

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі уақыты
	Педагогиктің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау 
	Ресурстар 

	Сабақтың басы 
5мин
	Ертегілік шенбер ж.ректен –жүрекке 
Психологиялық жағымды ахуал қалыптастыру 
Мақсаты жылулық,сенімділік денгейін,сыйластықты дамыту.Оқушылар шенбер құрады .Алғашқы оқушы жүректі ұстап тұрып жақсы тілектер айтады,келесі оқушы осылай жалғастттыыырады.
Мысалы :ақылды бол,мейірімді бол деп.
Үй тапсырмасы  «бәйге» ойын арқылы тексеріледі.
Сабақтың мақсаттарыменнн   таныстыру...
	
	
	Слайд
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	Сабақтың ортасы
6-8 мин 
	Сөздікпен жұмыс 
Әдепті –порядочность
Алғыс айту –благадарить
Мінез –характер
Келесі следующий 
Міну-сесть,ездить
Әдет-привышка 
 Жаңа сөздермен таныстырып оқушыларға қайталату.

	Тыңдалым,айтылым.
Жаңа сөздерді жазады,сөз тіркестерімен сөилем құрастырады.




	«Бес бармақ»
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	Оқулықпен жұмыс

	
	
Оқылым .Айтылым
Оқы ,қайтала дұрыс айт.



 
	
Оқылым айтылым 
Әдепті бала,әдепсіз бала.


	
	

	
	Тындалым
1-тапсырма 
Әдептілік

Бір күні ғалым мен бай сөйлесіп тұрады. Қастарынан бір жарлы адам өтіп бара жатып, ғалымға басын иіп сәлем береді. Ғалым басын одан да төмен иіп сәлемдеседі. Қасындағы бай: - Тақсыр, біліміңіз бар ғалымсыз. Жарлы адамға соншалық иіліп сәлемдесуіңіздің мәні қалай? - деп сұрайды. Сонда ғалым: Ешбір ғылым - білім үйренбеген ол кісі әдептілік көрсеткенде, мен одан әдепсіз болып көрінсем, лайық па? - деген екен.
	Тыңдалым айтылым.
Мәтінді тыңдайды.Берілген сұрақтарға жауап береді.
Слайд 
Оқушылар тыңдаған материалды естеріне түсіріп ,  «Шын –жалған» атты кестені еске толтырады.
	Дескриптор:
-тыңдаған мәтіннің мазмұны бойынша,сұрақтарға жауап береді.
-Ақпараттың шын жалған екенің ажырата алады.
Ауызша кері байланыс беру .

	Слайд 

	
	Сергіту сәті

	Сергіту сәтін  орындайды

Қолды алға созайық, 
Қайшы кескен болайық.
 Бір, екі, үш, төрт,
 Бір, екі, үш, төрт.
 Енді еркін тыныстап Демалайық дұрыстап.
 Бір, екі, үш, төрт, Бір, екі, үш, төрт.
	Өзара бағалау 
Дискриптор 
Сқрақтарға жауап береді.
Сөйлемнің құрылымның сақтайды.
	Оқулық
Слайд

	
	4.2 – тапсырма 
Мәтінді оқып сұраұтарға жауап беріңіздер.
Сұрақтар :
1.Әлібекпен  Марат қайда барады?
 2. Автобусқа кім мінді? 3. Марат не істеді?
 4. Әлібек не істеді?
 5. Әжей не деді? Кері байланыс:

Тапсырманы орындау қиын болды ма? Не қиын болды? (Ө)
 Жағдаят: Көшеде ауыр сөмкесі бар әжей кетіп бара жатыр. Оны бір бала қағып кетті де әжейдің сөмкесіндегі заттары шашылып қалды. Сен не істейсің? Балаға не дейсің? «Бас бармақ» әдісі арқылы топтар бір-бірін бағалайды, бірнеше оқушының комментарийі тыңдалады.
	Грамматикалық қор: Тиісті қосымшаларды жалғап жазады, дәптерлерін мұғалімге тапсырады. Әлібек пен Марат кино (-ге, қа, -ға) барды. Олар автобус (-мен, -бен, пен) қайтты. Аялдама (-тен, -дан, -нан) әжей мінді. Әлібек әжей (-ға, -ке, -ге) орын берді. (Т) 6-тапсырма. «Ойлан, бірік, бөліс» әдісі. Топ ішінде бірігіп талқылауға және бір шешімге келуге жағдаят беріледі. Әр топ өз ұсынысын айтады.
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	 Сабақтың соңы
3-мин

	Рефлексия: «Чемодандар» Тақтаға чемоданның суреті ілінеді. Әр оқушыдан кезекпен өзімен бірге бүгінгі сабақтан қандай білім, білік, дағдыны алып кеткісі келетінін айтуларын сұрайды. Бұл сабақты қорытындылауға жақсы көмектеседі. Үй жұмысы: 44 бет, № 5-тапсырма. жазбаша
	Оқушылардың сабақта алған білімдерін чемаданның   түстері арқылы түсінгеннің білдіреді.
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	Бағалау 
	Мұғалім фармативті бағалауы бойынша қортынды балды қояды.
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